

名校学术造假 根在考评机制

本报讯 近日,全国多所名校相继卷入学术造假事件,对此,多位教育专家呼吁,如果不考虑改变产生学术失范甚至腐败的根源——国内高校的考核机制,类似现象仍有可能发生。

高教研究专家、华东师大唐安国教授指出,目前学术环境比较浮躁,一些人在名利的诱惑面前心态失衡,某些监管制度的严重缺失,又为他们打开了方便之门;另外,学校要争排行,一般很难对科研项目和科研人员进行有效的审查。

高校问题研究专家熊丙奇教授对此认为,之所以长期以来高校学术不够规范甚至失范,一方面,对于校方来说,处理学术不端事件,可能影响学校形象、影响自身政绩;另一方面,处理学术不端事件,可能牵涉到诸多既得利益,包括申请课题、争取经费;此外,校方明白,不少教师的不端行为,其实是各类不合理的量化指标所逼出来的,包括经费指标、课题指标、论文指标、专利指标,导致大学校园充满浮躁与急功近利。

“高校的学术失范,有学者自身道德方面的原因,但更多是由于当前的学术体制造成。”熊丙奇认为,目前更重要的是在教育体制内整体建立减少失范、防范失范的制度。

针对“学术剽窃事件频频发生”,新闻发言人王旭明25日表示,由于社会的不良风气和个人盈利思想的影响以及有关学术规章制度和工作管理制度还有待完善等等各种原因,国内高校出现了这样或者那样的问题,对此,教育部有关部门现在正在着手制定相关文件,这将对各个学校、各个有关科研部门在处理学术道德事件的时候更加有章可循。

据《新闻晚报》

武大拟设国学专业博士点

下设5个研究方向,难题是至今还没“户口”

本报讯 培养七届国学试验班本科生后,武汉大学又拟增设国学博士点。25日在该校举办的论证会上,尽管对“怎么办”有不同建议,可对“该不该办”,校内外专家的态度“一边倒”:正式设立国学博士点非常有必要。

武大从2001年起创办国学试验班,已有三届本科生毕业;

2005年以来招收了三届国学硕士生,已有一届毕业生。由于教育部与国务院学位委员会尚没有“国学”这个专业的名称、代码和编号,国学本科生与研究生招生只能挂靠在别的专业上。武大哲学院院长郭齐勇教授对此感到遗憾:“国学在体制内的教育至今没有‘户口’。国学班本科生深造的渠道不畅,人才流失十分可惜。”

为了给优秀生源提供进一步深造的平台,此次由武大哲学院牵头,整合文史哲等院系的力量,拟设国学专业博士点,下设经学研究、子学研究、史部典籍研究、集部研究、佛教与道教研究等5个方向。

据《楚天金报》



冰制象棋 亮相冰城

12月25日,一些市民在观看冰制的中国象棋。近日,一副冰制的中国象棋在冰城哈尔滨市的中央大街上亮相。冰制棋盘长8米、宽6米,冰棋子每个直径近50厘米。据悉,明年年初将在这个冰棋盘上举办首届冰象棋比赛。

新华社发

向父亲要留学费女儿败诉 法官认定成年子女当自立

本报讯 小菲自父母离异后,一直跟随母亲生活。去年,小菲在母亲的支持下赴美留学。因生活负担加重,小菲将在某公司当董事长的生父告上法院,要求其支付80万元的教育费。记者26日上午获悉,海淀区法院日前判决驳回了小菲的诉讼请求。判决表示,小菲已经成年,如果寻求更高的学历,应当通过自己的努力来完成,不应再要求父母为自己操劳付出。

2006年6月,在北京市某重点中学读高中的小菲,决定赴美留学。在美国读书期间,小菲将自己在某公司当董事长的父亲起诉至海淀区法院。小菲表示,在日常生活中,父亲只负担了她的生活费用,对她出国留学所需的支出分文未出,完全由她母亲筹款解决,导致她和母亲的负担加重。因

此,她要求父亲付给她教育费80万元。

海淀区法院经审理认为,小菲母亲想让小菲出国留学,首先应当征得其父亲的同意,同时应当考虑到出国费用的问题。小菲母亲在与小菲父亲协商未果的情况下,将小菲送到美国学习,完全属于小菲和她母亲的自愿行为,小菲因赴美学习产生的学习和生活费用,应由小菲母亲和她自己负担。

此外,判决还表示,现小菲已经年满18周岁,已经具备了独立生活的能力。如果寻求更高的学历,应当通过自己的努力来完成,不应再要求自己的父母为自己操劳付出。因认为小菲要求父亲为自己支付80万元的留学费用缺乏法律依据,法院判决驳回了小菲的诉讼请求。

据《北京晚报》

同名同姓同年同月同日生 俩王桂兰多年为邻不相识

本报讯 在给老年人办理医疗保险时,大连市沙河口区马栏街道幸福社区出现了一个无巧不成书的事情,按理说同名同姓的事情不算稀奇,可这两个老人不但同名同姓,还是同年同月同日生。更巧的是,她们的身份证号码也完全一致,而且,还是不曾见过面的老邻居。

近日,76岁的王桂兰大娘到幸福社区办理老年人医疗保险时,遇到了意想不到的麻烦。社区工作者戚静波只要一把她的身份证号码输入电脑,程序就立刻显示:“此人已经办理医疗保险,不能重复办理。”王桂兰大娘并没有工作,社区工作者都知

道,她不可能已经办理过医疗保险,可是问题究竟出在哪儿呢?经过社区工作者们的多方调查,终于通过富民路派出所找到了症结所在。原来,王桂兰遭遇了身份证同号的事情,更巧的是,她们二人不但同名同姓、同年同月同日生,而且都居住在幸福社区。

经过走访,社区工作者了解到,另外一个王桂兰是退休职工,有医疗保险。由于两位老人年龄大了,都没有去办理第二代身份证,虽然做了多年的邻居,可两位老人不曾相识,一直相安无事,直到无业的王桂兰要办医疗保险那天。据《新商报》

创办跨国色情网站 留学生被判10年

本报讯 25日下午,江苏南通市崇川区法院对一起创办跨国色情网站案作出一审宣判:境外“风月神州”网站创办人、赴加拿大留学研究生、武汉籍34岁男子罗昉因有传播淫秽物品牟利罪,被判处有期徒刑10年;其余8名被告分别被判处有期徒刑。

今年5月,警方接市民投诉:一名名为“风月神州”的网站害人不浅,警方经调查发现,这个网站仅半年时间,注册会员已突破10万人,且网站的主服务器设置在加拿大。两个月后,一个网名为“大鸟大”的境外网民引起警方注意,此人名叫罗昉,是网站的总版主。警方同时了解到,该男子竟是一名正在加拿大留学的硕士研究生,已拿到加拿大的绿卡。8月2日,警方将刚回国的罗昉抓获归案,多人被刑事拘留。

据《扬子晚报》

武汉将劳动关系和谐列为评先条件 不关心职工 不能评先进

本报讯 不给员工买保险?不与员工签劳动合同?不让你参评“五一劳动奖状”,单位头头也不能获评劳模。

武汉市总工会负责人25日说,从今年起,武汉市“五一劳动奖状”参评单位必须是劳动关系和谐企业;企业领导要想当劳动模范、得“五一劳动奖章”,其企业也必须是劳动关系和谐企业。此前获得“五一劳动奖状”的单位,3年内还未成为劳动关系和谐企业的,将被取消“五一劳动奖状”荣誉。那些不关心职工,劳动关系紧张的企业,无论其他方面再优秀,都不能评先进。

据《湖北日报》



“年味”浓了

12月26日,杭州古街街坊街上一商家卖起象征“年年有余”的鱼饰。随着新年的临近,杭州几条古街的商家纷纷卖起传统过年饰物。

新华社发

品质现场 绝对力量



龙腾盛世

SOARING PROSPEROUS TIMES
金水东路 风景地标 气质豪宅

石全石美 荣耀一生

品质10号楼12月22日盛大入市

购买龙腾盛世150平方米以上户型, 定金5万元抵7万元房款;
购买150平方米以下户型, 定金3万元抵4万元房款。
优惠期限截止2008年1月6号。
限期优惠, 房源紧俏, 时不可待, 从速抢购!

龙腾盛世, 郑东新区品质地产典范, 独享中原首家住宅外立面天然花岗岩品质尊贵, 携诸多产品创新领跑郑东, 成就“金水东路、风景地标、气质豪宅”。

尊享郑东新区核心区位, 衔接郑东产业带, 毗邻地铁1号线, 扼守郑东新客站交通咽喉, 地段价值无与伦比。

外瞰CBD百亿景观配套, 内赏社区上万平方米中央景观花园, 进可繁华, 退可静谧, 为名仕阶层构筑国际视野的人文豪宅。

阔居共赏, 气质中雕刻人生时光, 品味中浸润心灵童真。

龙腾盛世, 一处让您荣耀一生的房子, 谨邀阁下, 高瞻远瞩, 内品外鉴。

今天就来看房, 住进外立面天然花岗岩豪宅

龙腾盛世整体建筑荣获“郑州市建设工程质量管理协会”颁发的“郑州市优质结构工程奖”

郑东新区首席住宅外立面天然花岗岩精工干挂 郑东新区唯一住宅豪华观景电梯
12000平方米大型中央水景花园, 41.3%至高景观绿化率 660平方米核心景观泳池、164米超大楼间距
双气社区\外墙外保温\隔热断桥彩铝型材\中空玻璃窗

鉴赏专线: 0371-65575888 65575999 项目地址: 金水东路与黄河东路交汇处
开发商: 郑东置业有限公司 全案策略: 道丰沟通/65929250
(2006)郑房管字第00136号 以上所有内容不作为合同要约, 相关内容以正式合同文本为准。